
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 කප්පි ආශ්‍රිත  ගැටලු   

 

1).සැහැල්ලලු අවිතන ය තනුවක කකකෙවර ස්කනධය 1kg වූ p අංශුවක් 
අමුණා තනුව A අචල කප්පියක් උඩින ද B සචල කප්පියක් ද යටින 
නැවත C අචල කප්පියක් උඩින ද පනනා නිදහස් කකකෙවරහි ස්කනධය 
2kg වූ Q  අංශුවක් ද අමුණා ඇත.B සචල කප්පියට ස්කනධය 3kg වූ 
භාරයක් අමුණා ඇත.කප්පි සියල්ලල සැහැල්ලලු ඒවා වශකයන සලකා එක් 
එක් අංශුකේ ත්වරණයත් තනුකේ ආතතිය කසායනන . 

 

2).ස්කනධය 1/2kg වූ සචල කප්පියකින හා එකම තිරස් මට්ටකේ වූ අචල 
කප්පි කදකකින කප්පි පද්ධතියකින සමනවිත කේ.අචල කප්පි කදක මතින 
ගමන කරන කකෙවර ිළිකවලින ස්කනධය 5kg හා 3kg වන භාර අමුණා 
ඇති සැහැල්ලලු අවිතන ය තනුවකින සෑකදන පුඩුකේ සචල කප්පිය ිහිටා 
ඇත.කප්පි හා සමග ගැටී ඇති තනු කකාටස ්සියල්ලල සිරස් නේ ද කප්පි 
සියල්ලල සුමට නේ ද පද්ධතිය නිදහකස් චලනය වන විට තනුකේ 
ආතතිය 15/32gN  බව කපනවනන.(ගුරුත්වජ ත්වරණය g කලස ගනන) . 

 

 

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපන දෙපාර්තදේන්තුව  

සති පාසල  

සංයුක්ත ගණිතය -– 13 දරේණිය  

 

 සැකසුම - සාරංග කපකේරා 


